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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Το Πατριαρχείο 
υπάρχει και θα υπάρχει αμετακίνητο” – Ιερατική 
Σύναξη των κληρικών της Αρχιεπισκοπής 
Κωνσταντινουπόλεως
/ Γενικά Θέματα

Με την ευλογία και τη Σεπτή παρουσία της Α.Θ. Παναγιότητος 
του Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως και Οικουμενικού 
Πατριαρχου κ.κ. Βαρθολομαίου πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή, 3 Μαρτίου 2024, Ιερατική Σύναξη των κληρικών της 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως στον Ι. Ναό της Αγίας 
Τριάδος της Μεγαλωνύμου Κοινότητος Σταυροδρομιου.

Στους κληρικούς μίλησε, αρχικά, ο Μ. Πρωτοσύγκελλος κ. Γρηγόριος, για 
πρακτικής και διοικητικής φύσεως ζητήματα, και στη συνέχεια, παρουσία και του 
Παναγιωτάτου, ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου κ. Θωμάς 
Χρυσικός,
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κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Παρέστησαν, επίσης, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας, Αρχιερατικώς Προϊστάμενος της 
Κοινότητος Σταυροδρομιού και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Τράλλεων κ. Βενιαμίν.
Παράλληλα, σε αίθουσα του παρακείμενου Κοινοτικού κτηρίου, οι σύζυγοι των 
εγγάμων κληρικών είχαν συνάντηση και εκτενή συζήτηση με την κυρία
Κωνσταντίνα Χρυσικού, σύζυγο του π. Θωμά.



“Κοινή θεώρηση της ταυτότητος και της ιερής αποστολής μας”

Μετά τις ομιλίες και τη συζήτηση που ακολούθησε, ο Παναγιωτατος ευλόγησε το 
κοινό γεύμα στους χώρους του συσσιτίου της Κοινότητος όπου και απευθύνθηκε 
πατρικώς προς τους κληρικούς της Αρχιεπισκοπής του και τις συζύγους τους, 
δίνοντας συμβουλές και ενισχύοντάς τους στο πολυδιάστατο έργο που καλούνται 
να επιτελέσουν στο πλαίσιο της διακονίας τους στην Βασιλίδα των πόλεων. 
Μεταξύ άλλων επεσήμανε:

“Όλα τα μέλη του ιερού κληρού της Μεγάλης Εκκλησίας, από τον Πατριάρχη μέχρι 
τον νεοχειροτονηθέντα διάκονο, έχουμε κοινή θεώρηση της ταυτότητος και της 
ιερής αποστολής μας. Γνωρίζουμε το ύψος και την ευθύνη του λειτουργήματος του 
διακόνου του Χριστού και της Εκκλησίας του, που είναι συνδεδεμένα ουσιαστικώς 
με θυσιαστικό ήθος, ετοιμότητα για προσφορά, αφιέρωση ψυχή τε και σώματι στο 
χρέος. Πρέπει δε να έχουμε πάντοτε στον νού μας το γεγονός ότι είμεθα κληρικοί 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της Πρωτοθρόνου Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας, η οποία επί μακρούς αιώνας διακονεί από την Πόλη του Κωνσταντίνου 
τον λαό του Θεού, έχει προσφέρει στο Γένος και στον παγκόσμιο πολιτισμό 
ανεκτίμητες υπηρεσίες, συνεχίζει δε και σήμερα να παράγει πολιτισμό, να 
διαποιμαίνει ανθρώπους που ζούν σε ολόκληρη την οικουμένη, πορευομένη με 
απόλυτη πιστότητα στην παράδοση των Αποστόλων και των Πατέρων, στο δόγμα 
και στην κανονική τάξη, με ευήκοον ούς για τα σημεία των καιρών και με 
ενσυναίσθηση για τις περιπέτειες της ανθρώπινης ελευθερίας. Είναι δε και ο 
στυλοβάτης της Ομογενείας μας εδώ στην Τουρκία, η εγγύηση για το παρόν και το 



μέλλον της. Ορθώς ο μακαριστός Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης, που επί 
δεκαετίες υπήρξε ο στιβαρός θεολογικός βραχίων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
έγραψε ότι το Πατριαρχείο μας «αν δεν υπήρχε, θα έπρεπε να εφευρεθεί».”

“Θα συνεχίσει να μαρτυρεί περί της αληθείας του Χριστού”

Στη συνέχεια, ο Παναγιώτατος, τόνισε:

“Το Πατριαρχείο υπάρχει και θα υπάρχει αμετακίνητο. Θα συνεχίσει να μαρτυρεί 
περί της αληθείας του Χριστού, περί της πίστεως, της αγάπης και της ελπίδος, 
μέσα σε ένα κόσμο ο οποίος συχνά φαίνεται να λησμονεί, ότι χωρίς αναφορά στον 
Θεό και στις πνευματικές αξίες είναι αδύνατον όχι μόνον να διασώσει τον 
πολιτισμό και τον ανθρωπιστικό του προσανατολισμό, αλλά να εξασφαλίσει και 
αυτήν ακόμη την επιβίωσή του.

Αυτήν την αλήθεια εκπροσωπεί, συμβολίζει και εκφράζει κάθε κληρικός, σε αυτήν 
παραπέμπει η παρουσία του, η μαρτυρία του, το λειτούργημά του. Δεν ανήκουμε 
στον εαυτό μας, αλλά στον Χριστό. Είμαστε κήρυκες του Σταυρού και της 
Αναστάσεως Του, που είναι η απτή έκφραση της αγάπης Του για τον άνθρωπο, της 
θυσίας Του για τη σωτηρία του και της υψίστης δωρεάς Του προς αυτόν, της 
διάνοιξης δηλαδή της οδού για την κατά χάριν θέωση και την αιώνια ζωή στην 
ουράνια Βασιλεία Του.”

Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την χαρά του για την πραγματοποίηση της Συνάξεως, 



συγχαίροντας τους διοργανωτές, με επί κεφαλής τον Πανοσιολ. Μ. 
Πρωτοσύγκελλο, αλλά και τον Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο κ. Θωμά Χρυσικό για 
την άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία του, και τον Πρόεδρο της Μεγαλωνύμου 
Κοινότητος Σταυροδρομίου Εντιμ. κ. Γεώργιο Παπαλιάρη για την φιλοξενία.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου










